

# Plzeňský



Počasí v kraji více informací →  
pocasi.idnes.cz

plzen.idnes.cz

**DNES Plzeň, Klatovy, Rokycany, Domažlice, Tachov**

Pandemie zřejmě připraví restaurace až o 40% tržeb.

Jitka Šrámková  
redaktorka MF DNES



**PLZEŇSKÝ KRAJ** Restaurace a penziony v kraji se opět potýkají s velkým propadem tržeb. Ten prohloubilo i opatření, které začalo platit včera, tedy že se lidé nemohou při vstupu prokázat negativním testem na covid.

Hospodští si stěžují i na větší agresivitu odpíračů očkování, když je do restaurací personál nechce pustit. „Striktně vyžadujeme dodržování opatření a hosté se rozčílí. Snažíme se jim slušně vysvětlit, že za opatření nemůžeme, ale setkáváme se i s agresivitou. Odpírači očkování začínají být agresivnější než dřív,“ popsala provozní velká restaurace s penzionem Country Saloon v Beňovech u Klatov Květa Hlaváčková.

Od žádného hosta prý neslyšela,

# Hospody v úzkých. Fimy už ruší večírky

že by si stěžoval na to, že se lidé nechávají očkovat, ale spíš naopak. „Odpírači očkování začínají být naštvaní proto, že se na neočkované vyvíjí větší tlak než dříve,“ doplnila Hlaváčková s tím, že Country Saloon opatření dodržuje i proto, že už v minulých vlnách hospoda přišla o hodně peněz a nechce ztrátu ještě prohloubit tím, že by platila až třímilionovou pokutu od hygieny.

Vedení podniku trápí i propad tržeb daný rušením vánočních večírků. Restaurace s penzionem doplácí v poslední době nejen na proticovidová opatření v Česku, ale i v Německu. Vánoční večírky tu totiž pořádají okolní české pobočky německých firem, na které přijíždějí i šefo-

vé z Německa. „Vždycky když se v Německu zostří opatření, ruší tyto firmy akce. V Bavorsku platí přísnější opatření než v Česku, takže my tu hodně trpíme jejich nařízeními,“ přiblížila provozní podniku, kde velkou část klientely tvoří němečtí byznysmeni. Zrušené už jsou rezervace zhruba poloviny vánočních večírků, kdy jeden znamená příjezd třeba 20 nebo 25 lidí, kteří v penzionu, kde je deset pokojů, i přespi.

Měli prý rezervováno deset vánočních večírků především pro pobočky německých firem a polovina z nich se konat nebude. Navíc v této době objednávky večírků ještě přibývaly, ale to se také neděje.

„Na majitele je vidět, že toho kvůli

starostem moc nenaspí,“ podotkla Hlaváčková s tím, že v době covidové šlamastyky podržel všechny zaměstnance. V létě prý byli všichni optimističtí, že to samé, co loni nebo letos na jaře už nepříjde, ale už se to znovu blíží. „Když přišla proticovidová opatření, během týdne jsme byli skoro na zavření. Ještě nás naštěstí drží víkendy,“ přiblížila provozní podniku, kde je veškerý personál naočkovaný a jediný zaměstnanec, který to odmítá, se prý pravidelně testuje. „Jeden pracovník hodně nechtěl na očkování, ale nakonec uznal, že je přednější práce. Ne že bychom na něj tlačili, ale sám to takto vyhodnotil,“ přiblížila Hlaváčková.

Ztráty počítají i v restauraci U Ka-

takomb na klatovském náměstí, která v turistické sezoně žije hlavně z obědů turistů přicházejících do největší klatovské atrakce - katakomb. V tomto podzimním a zimním období žijí hlavně z večerů a vánočních večírků. „Teď jsme rušili vánoční večírek pro dvacet lidí, což je masakr, je to obrovská ztráta,“ líčí pracovník restaurace Petr Brabec. Oproti době, než se zavedla proticovidová opatření, má restaurace podle něj odhadem o polovinu méně hostů. „Před covidem jsme měli každý víkend dva, tři vánoční večírky, teď máme jeden za čtrnáct dnů,“ popsal pracovník restaurace. V létě i na podzim v době necovidové sem přicházelo 30 až 40 procent

německých turistů, kteří spojili návštěvu katakomb třeba s obědem. Ti nyní hodně chybějí.

Po zrušení možnosti prokázat se při využívání služeb negativním testem restauracím klesnou tržby o 30 až 40 procent. Pro agenturu ČTK to řekl restaurátér a garant projektu Moje restaurace za Asociaci malých a středních podniků a živnostníků (AMSP) Luboš Kastner. Proto se připravují ze strany státu kompenzace. Navrhovaná podpora je ale podle podmínky poklesu obrátu o 50 procent, kterou zmiňuje ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček (ANO), dosáhne minimum podnikatelů,“ sdělil Kastner.

## Vánoční trhy startují v Plzni právě dnes

Tradiční Vánoční trhy začínají dnes na plzeňském náměstí Republiky. Trvat by měly až do 23. prosince. Na návštěvníky opět čekají ukázky lidových tradic a řemesel se zaměřením na Vánoce a vánoční tematiku. Najdou zde také občerstvení v podobě nejruznějších tradičních pokrmů nebo oblíbeného svátečního svařáku. Hlavně pro děti je připraven kolotoč a poprvé i vyhlídkové kolo. Slavnostní rozsvěcení stromku se uskuteční v neděli 28. listopadu. V 15 hodin vše odstartuje adventní půlhodinka. Od 16 hodin si návštěvníci mohou poslechnout koncert souborů Musica vagantium a Jiskra, Plzeňského dětského sboru nebo vystoupení Kamily Nývltové. Ozdobená jedle obrovská pocházející z Karlovarska se rozsvítí v 18 hodin. Výzdoba vánočního stromu se změní. K blížícím řetězům a tenkým tyčkám vyvolávajícím dojem padajícího sněhu letos přibudou svítící hvězdy, které si lidé vybrali v internetové anketě. (lad) Foto: P. Eret, MAFRA



## Už se staví obchvat Klatov. Hotový má být za 2,5 roku

**KLATOVY** Stavba 8,1 kilometru dlouhého obchvatu za 1,05 miliardy Kč s DPH začala včera v Klatovech. Je důležitý pro celé Pošumaví, ale i pro šumavu a cesty do Bavorska. „Velký“ východní obchvat se dvěma pruhy na silnici I/27 má být hotový za 2,5 roku. „Vyvede z města hlavní nákladní dopravu. Od Plzně jezdí denně až 16 tisíc aut, většina z nich je tranzitních na Horažďovice, Domažlice a v turistické sezoně na Železnou Rudu,“ řekl starosta Klatov Rudolf Salvetr (ODS).

Stavba podle něj začíná po 50 letech příprav. Prvotní záměr se objevil už v 70. letech a osadní výbor ve Štěpánovicích nedávno našel plán z roku 1966. „Je to pro nás velmi významné. Po zavedení míta od Českých Budějovic na Plzeň od ledna 2020 tranzit městem dramaticky narostl. Významné také je, že nejkratší spojení na dálnici Deggendorf - Mnichov vede právě přes tuto silnici,“ uvedl starosta. Obchvat zajistí rychlé spojení turistům na Šumavu a vylepší i cestu na Sušici.

Podle Radka Mátyla, generálního ředitele Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) se příprava stavby pozastavila v roce 2010 a obnovila se před šesti lety. Obchvat začne ve směru od Plzně u Štěpánovic a skončí před Vrhavčí, zahrnuje 12 mostů a tři okružní křižovatky. (ČTK)

## Nutná obrana, odložili případ vyšetřovatelé

**VOCHOV** Kriminalisté odložili vyšetřování případu Jana B., který letos v březnu zastřelil lupiče ve svém domě ve Vochově na Plzeňsku. Vyšetřovatelé případ vyhodnotili jako nutnou obranu.

Policie případ vyšetřovala jako těžké ublížení na zdraví s následkem smrti a zároveň kriminalisté i specialisté zkoumali, zda střelec jednal v nutné obraně. Nyní policisté případ odložili. „Informaci máme od vyšetřovatelky, zatím nemáme písemné vyhotovení a nyní vyčkáváme. Dále se k tomu klient vyjadřovat nechce,“ sdělil MF DNES advokát Jana B. Tomáš Gawron.

Dramatické okamžiky se odehrály ve tři hodiny ráno. Z vězení čerstvě propuštěný vrah a narkoman Jaroslav V. skočil do objektu rozbitým oknem. Majitel domku se pro-

budil a zloděj stál proti němu se sekou v ruce. Jan B. vzal zbraň a po nezvaném hostu vystřelil. Postřelený muž vyskočil oknem a na zahradě upadl. Ačkoliv se mu pak Jan B. snažil poskytnout první pomoc, zloděj na místě zemřel.

„Šli jsme si s manželkou večer lehnout a myslili jsme si, že ráno v klidu posnádáme. Za noc se nám úplně změnil život, je to teď pro nás hrozný stres a nervozita z toho, co bude,“ vyprávěl Jan B. pár dní po vzloupaní redaktorovi MF DNES.

Pracuje na železnici, dvacet let sloužil jako výpravčí na nádraží v Křimicích u Plzně a byl vůbec posledním, kdo tu v březnu 2008 vypravil poslední vlak, než trať začaly řídit místo lidí počítače. Teď pracuje v budově, která stojí uvnitř velkého vlakového uzlu v Plzni.

V jeho případě bylo několik detailů, díky kterým měl velkou šanci, že se policisté a experti postaví na jeho stranu. Lupič vlezl přímo do jeho domu. Jan B. vystřelil na zloděje jen jednou a zasáhl ho do hrudi, tedy zepředu. Nikoliv v okamžiku, kdy lupič utíkal. Dále postřelenému muži poskytl první pomoc do doby, než přijela záchranná služba.

„Klient čelil útoku osoby, která byla dříve odsouzena za spáchání brutální vraždy. Bránil se bezprostředně po probuzení v hluboké noci a naprosté tmě ve svém obydlí, přičemž pachatel měl u sebe sekou,“ popsal v dubnu právník Tomáš Gawron. (vb)

**Místo činu** Bývalý drážní domek ve Vochově, do kterého lupič vnikl. Foto: P. Eret, MAFRA



**Plzeň**

## Filharmonie ruší dětské představení

Vzhledem ke zhoršující se epidemické situaci a k aktuálním opatřením vlády rozhodla Plzeňská filharmonie po zvážení všech okolností zrušit abonementní dětské představení Jazyk svatého Jana, které se mělo uskutečnit v neděli 28. listopadu v budově Českého rozhlasu. Vrácení vstupného je možné v místě nákupu, případně po domluvě v sídle Plzeňské filharmonie. V případě on-line nákupu se vstupné vrací automaticky na účet. (r)